



东方

身穿雨衣,戴面罩和头盔,骑着改装三轮车……

# “蒙面人”乔装出行偷柴油

## 藏得再深,监控也能揪出你

### 一男子多次盗窃柴油被抓



扫码看视频

“作案时,他总是身穿雨衣,戴着黑色面罩和头盔……”近日,东方市公安局新村海岸派出所破获系列盗油案4起。因犯罪嫌疑人作案时包裹严实,该派出所教导员符栋打趣说,犯罪嫌疑人的伪装和影视剧里的蒙面人很像,专案组前期都称自己是“蒙面人”调查组。

南国都市报记者 李绍远



犯罪嫌疑人作案时包裹严实。(警方供图)



犯罪嫌疑人指认盗窃的柴油。(警方供图)

### “蒙面人”多次作案偷柴油

“警察同志,我车上的柴油被偷了!”2月3日下午3时58分,受害人邓先生向新村海岸派出所报警称,其停放在东方市新龙镇某科技服务有限公司门口附近空地上的两辆车油箱里的柴油被盗。

民警经现场勘察和初步了解,1月31日晚至2月3日期间,邓先生停放在该处的一辆粉碎机与一辆拖车车头油箱内的柴油被盗,被盗窃柴油共约500升。经东方市价格认证中心鉴定,被盗窃财物价值3790元人民币。

经过梳理,民警发现这起案件并不是偶发个例:1月24日凌晨,在东方市新龙镇一养殖场工地,李先生停放在该处的一辆货车油箱内约400升柴油也不翼而飞。作案人员亦是身穿雨衣,戴着黑色面罩和头盔。

影视剧的画面照进现实,引起警方高度重视。警方初步认定多起盗油案件的“蒙面人”系同一人。为尽快侦破案

件,省公安厅海岸警察总队第六支队组织派出所召开专门会议对案件侦办进行部署,成立专案组,对该案进行全力侦办。

“案发现场附近监控每次都会出现一个戴着面罩头盔、驾驶三轮车的人。”专案组民警黄杜童通过查看大量的视频监控发现,一名驾驶三轮电动车、戴头盔的蒙面男子有重大作案嫌疑。他的三轮车车斗用一张网布遮盖,里面很可能就是盗窃来的柴油。

民警以此线索为出发点,组织警力深入到田间地头、工棚工地进行走访调查,还走访了东方市华侨农场、新龙镇、感城镇以及板桥镇部分村庄,不放过任何蛛丝马迹。

### 改装无牌三轮车 以便装载更多柴油

功夫不负有心人,2月29日5时许,专案组在新龙镇龙卧村高速路口发现嫌

疑人。此时,嫌疑人头戴头盔和面罩,正驾驶一辆车斗盖着布的三轮车。专案组立即上前将其控制,并在三轮车上发现满载的15桶柴油(约450升)、抽油泵和抽油管、扳手、老虎钳、撬棍、头灯、手套等工具。

被抓后,嫌疑人当场否认盗窃,但又无法提供柴油合法来源和使用去向。随后专案组将嫌疑人强制传唤至派出所接受调查。经询问,嫌疑人符某依旧矢口否认盗窃。3月1日,经东方市公安局批准,符某因涉嫌非法运输危险物质被依法处以行政拘留10日的处罚。

为了落实案件证据,随后,办案组民警走访符某所在村庄了解其过往,并通过查看监控、社区走访调查等工作,最终警方掌握了符某涉嫌盗窃的证据和线索。在强有力的证据面前,3月17日,符某最终对其多次盗窃他人柴油的犯罪事实供认不讳。

审讯中,符某自称因没有钱花,便驾驶电动三轮车,使用自制抽油管等工具盗窃他人挖掘机、铲车、吊车等车辆中的柴油,盗窃柴油约1600升,价值约12000元,后将盗窃的柴油卖掉,非法获利的钱财用于自己挥霍。

民警在进一步深挖时,发现符某作案时驾驶的三轮电动车没有牌照,还进行了改装,安装金属框架加固车身,另外加装了电瓶增加续航里程,方便他装载更多的柴油,到更远的地点作案。符某还专门在一处工棚设置了存放点和储油罐,用于藏匿盗窃来的柴油和作案的三轮车。

至此,在东方市新龙镇及周边地区发生的工程机械车辆柴油被盜案件成功告破。该系列盗油案共破案4起,收繳被盜柴油共计450升、油桶15个。目前,犯罪嫌疑人符某已被采取刑事拘留强制措施,案件正在进一步侦办中。



海口水岸银湾小区

## 电动自行车着火 3辆电动自行车被烧毁

南国都市报4月1日讯(记者 姚皓 实习生 王麒舒)4月1日13时许,海口水岸银湾小区有电动自行车停放时起火,3辆车被烧毁。

据现场群众描述,“起火点在小区内一处电动自行车室外充电停放处,当时太阳很大,温度很高。这辆车着火没多久,旁边的几辆车也被波及。火和浓烟远远都能看见。”

记者了解到,此次火情造成3辆电动自行车烧毁,2辆电动自行车烧损,幸无人员伤亡。具体起火原因相关部门还在进一步调查中。

消防提醒,电动车线路外漏,时间久了可能破损、老化,若长时间在高温环境下行驶,破损的电线碰到车身金属部位,或者发动机与电瓶过热,容易导致短路,引发自燃。



海口水岸银湾小区电动自行车起火现场。(网友供图)



海口

## 拉鱼货车侧翻 活鱼撒落一地

南国都市报4月1日讯(记者 王燕珍)4月1日10时30分许,在S201灵文嘉线23公里处发生一起货车侧翻事故,事故导致车上的活鱼撒落一地,所幸无人受伤。

从网友所拍的现场视频可看到,一辆货车侧翻在路沟里,路边草地上撒落一地的鱼。记者了解到,该货车拉的是罗非鱼,事发时从三江往大致坡方向行驶,货车不知何原因突然失控冲到对面车道,后侧翻撞到路边的电线杆和绿化树,车上的鱼瞬间倾倒,撒落一地。事发时,辖区海口公安交警正好在不远处执勤,执勤交警立即赶去将被困在驾驶座的货车司机拉了出来,所幸司机的身体没有大碍。目前海口公安交警正在进一步调查事故原因。



事故现场。(视频截图)